

Список використаних джерел

1. Теорія держави і права. Академічний курс : підручник / за ред. О.В. Зайчука, Н. М. Оніщенко. Київ: Юрінком Інтер, 2008. 688 с.
2. Котюк О.В. Загальна теорія держави і права : навч. посіб. / О.В. Котюк. – К. : Атіка, 2005. – 592 с.
3. Оборотов Ю.Н. Современное государство: основы теории / Ю.Н. Оборотов. – О.: Астропринт, 1998. – 132 с.
4. Кравчук М.В. Теорія держави і права України: опорні конспекти. Тернопіль: ТНЕУ, 2016. 524 с.

Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.

СИСТЕМА ПРИНЦИПІВ АДВОКАТСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Барбара Наталія,

студентка групи МЗП-22

Інституту права та сучасних технологій

Київського національного університету технологій та дизайну

Адвокатура являє собою важливий правозахисний інститут громадянського суспільства, який посідає ключове місце в механізмі захисту прав людини і громадянина. Ознакою сучасної економічно-стабільної держави виступає ефективна адвокатура. Серед головних актів національного українського законодавства, що містять норми, регулювання адвокатської діяльності - наступні: Конституція України, Закон України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», Цивільний процесуальний кодекс України, Кримінально-процесуальний кодекс України, Господарський процесуальний кодекс України, Кодекс України про адміністративні правопорушення, Кодекс адміністративного судочинства України, Кримінально-виконавчий кодекс України, Закон України «Про практику виконання рішень Європейського Суду з прав людини», Правила адвокатської етики, затверджені звітно-виборним з'їздом адвокатів України від 09 червня 2017 року.

Всі вищезазначені нормативні акти містять функціональні та організаційні основи адвокатури та через закріплену у законодавстві систему ідей, формують інститут адвокатури, який базується на системі певних принципів.

Під системою принципів адвокатської діяльності Северин К.М. пропонує розуміти об'єктивно зумовлену ступенем розвитку соціального середовища, структурно упорядковану сутність взаємопов'язаних основних засад, що визначають глибинну сутність, характер діяльності, пріоритетні правові й морально-етичні цінності адвокатури, системно взаємодіють усередині системи та із зовнішніми правовими явищами щодо забезпечення їх дотримання [1].

Існує достатньо велика кількість класифікацій принципів адвокатської діяльності, але на погляд автора, найбільш вичерпаною можна назвати класифікацію, запропонована Н. М. Бакановою [2]:

1) за способом закріплення – на принципи, прямо закріплені законодавством про адвокатуру (принципи верховенства права, законності, уникнення в адвокатській діяльності конфлікту інтересів), та принципи, що впливають з аналізу законодавства про адвокатуру

(принципи корпоративного самоврядування, професійності адвокатів, свободи вибору форми організації адвокатської діяльності);

2) за сферою їх поширення – на загальні, що характерні для усієї системи права, будь-яких галузей права чи будь-якої правової діяльності (принципи верховенства права, законності, гуманізму та демократизму), міжгалузеві (принципи конфіденційності, незалежності) та галузеві, властиві виключно адвокатурі (принципи корпоративного самоврядування, домінантності інтересів клієнтів);

3) за джерелом їх закріплення – на закріплені Конституцією України (принципи верховенства права, законності, пріоритетності життя та здоров'я, честі та гідності, недоторканності і безпеки людини, загальності права на правову допомогу), і такі, що закріплені спеціальним законодавством про адвокатуру (незалежності адвоката, конфіденційності, уникнення в адвокатській діяльності конфлікту інтересів). Принципи верховенства права та законності, хоч і передбачені Законом «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», однак є конституційними, оскільки передовсім закріплені саме в Конституції);

4) за предметом регулювання – на загальні, функціональні (принципи діяльності адвокатури) та організаційні принципи (принципи організації адвокатури). Загальними принципами є, наприклад, принципи верховенства права, законності, гуманізму; функціональними – принципи незалежності адвоката при здійсненні адвокатської діяльності, конфіденційності, уникнення в адвокатській діяльності конфлікту інтересів тощо; організаційними принципами є принципи обов'язкового членства адвокатів України в НААУ, корпоративного самоврядування адвокатури, свободи вибору форми організації адвокатської діяльності, гласності та інші.

Провівши аналіз змісту принципів адвокатської діяльності доведено, що функціональна спрямованість адвокатури має не достатню спрямованість на попередження правопорушень, шляхом надання консультацій та публікація консультаційної літератури.

Список використаних джерел

1. Северин К. М. Принципи адвокатської діяльності : дис. ... канд. юрид. наук : 12.00.10 / Северин Костянтин Миколайович; М-во освіти і науки України, Східноєвроп. нац. ун-т ім. Лесі Українки. – Луцьк, 2015. – 237 с.
2. Адвокатура України : підручник. У 2 кн. Кн. 1. Організація адвокатури (з практикумом) / за заг. ред. С. Я. Фурси та Н. М. Бакаянкової. – 2-ге вид., допов. і переробл. – Київ : Алерта, 2016. – 864 с.

Науковий керівник Фастовець Наталія, кандидатка наук з державног управління, доцентка, доцентка кафедри приватного та публічного права Інституту права та сучасних технологій Київського національного університету технологій та дизайну.